

MEIDUKIS FARM

Munkaigényes Spárgafarm, shiitake gombával a portfóliójában.

Azonosítási adatok:

Név: Kotryna Meidė

Elhelyezkedés: Alukėnų falu, Anykščių járás, Litvánia

A gazdaság mérete: 2 ha saját földterület

Az alapítás éve: 2018

Legfontosabb tevékenységek: zöldségek, shiitake gomba

Web / Facebook / Twitter: www.meidukis.lt



Kotryna gazda a nulláról kezdett gazdálkodni. A Mezőgazdasági Akadémia elvégzése után 2 hektár földet szerzett. A gazdaság az Anykščiai járásban, Alukėnai községben van bejegyezve.

A gazdálkodás fő céljai és motívumai: a lehetőség, hogy vidéken élhessenek, és maguk neveljék fel a gyerekeket anélkül, hogy egész nap az óvodának vagy a nagyszülőknek kellene őket megőrzésre átadni. Sok lehetőséget teremt az önkifejezésre egy vállalkozás létrehozása és fejlesztése, függetlenséget ad a munkáltatótól, kevesebb függés a várostól. Lehetőség arra is, hogy hozzájáruljanak az emberek edukálásához a még mindig egzotikusnak számító termékekről Litvániában.

A gazdaság elsősorban a termesztett növények és azok szezonálisága miatt nem hagyományos. Amikor az egyévi zöldségtermesztők még a vetésen gondolkodnak, a gazdaság akkor végzi az év legeredményesebb munkáját. Naponta akár 500 kg spárgát is betakaríthatnak.

A Kotryna a környezetbarát eljárások alkalmazására törekszik. Gyomirtás - csak gyomlálással, összezúzással. Betegségvédelem - szezon után az összes spárgaszár és maradványainak összegyűjtése és elégetése. Betakarítás - minden növényt csak kézzel, késsel vágják le.

A mezőgazdasági üzemek bevételét a kis gombatermelés diverzifikálja. A shiitake gombát természetesen a szabadban termesztik. Mezőgazdasági terület 1,75 ha szántó, 0,02 ha gomba. A többi egy kert személyes használatra. Rendelkeznek egy raktárral is a felszerelések és gépek tárolására, mini traktor, 10m³-es hűtőszekrény, spárgatisztításhoz szállítószalag is épült a tanyán.

A gazdaság a Litván Zöldségtermelők Szövetségéhez tartozik. Ebben az egyesületben azonban van némi ellenségeskedés a fiatal gazdák körében. A nagy múltú társulásban az az elterjedt attitűd, hogy a fiatal gazdálkodók csak gazdasági haszonszerzés céljából csatlakoznak egyesületekhez. Bár előfordulnak ilyen esetek, de több támogatást, segítséget kaphatnának az egyesülettől, ha őszinte vágy vezérelné őket ezen a területen dolgozni.

A Litván Zöldségtermelők Szövetsége (<https://www.ldaa.lt>) átfogó segítséget tud nyújtani értékesítési csatornák, kapcsolatok felkutatásában, a nagyobb kereskedelmi láncokkal való együttműködésben, a tegek tudásának és képességeinek fejlesztésében. Az egyesületi tevékenységben való részvétel lehetőséget ad a jogszabályok előkészítésében való bekapcsolódásra; támogatási forrásokra pályázva többletpontok megszerzésére is lehetőség nyílik.

Az egyesület tevékenységének problémás aspektusa, hogy több nagy hagyományos zöldségtermesztőt egyesít. Az elmúlt években azonban a helyzet jobbra változott; ahogy egyre több fiatal gazda csatlakozik az egyesülethez, aktívak és igyekeznek képviselni érdekeiket, támogatni a hasonló gondolkodásúakat.

A gazdaságból származó termékek nagy részét a panevėžysiai piacon, a farm e-shopban, valamint Anykščiai, Utena és Vilnius üzleteiben értékesítik.

A gazdaság a mai napig alig vagy egyáltalán nem fejlődött. Kotryna elégedett azzal, hogy a jelenlegi terület mennyi hasznot hoz és mennyi kihívást jelent. A legnagyobb kihívást a létszámhiány jelenti. Tegyük fel, hogy Kotryna úgy dönt, hogy terjeszkedik, és továbbra is a „kézi” gazdaságban működik. Ebben az esetben komolyan meg kell fontolni, hogy más régiókból szerezzenek be vagy vonzanak be munkaerőt.

Az elképzelések szerint a zöldségtermesztést a különböző betakarítási időszakok használatával (időeltolás) bővítik, így saját maguk vagy kevés alkalmazottal mindez megoldható lenne. Optimális lenne 2-4 növény termesztése a rendelkezésre álló szántóterületen, hogy a munkaerő költségei és az értékesítési árbevétel egyensúlyban legyenek. De ma a Kotryna a kifinomultabb spárgafeldolgozásban gondolkodik, amely magas hozzáadott értékű termékekhez vezet.

Fényképek:



Viability of small farms managed by young farmers under new
"farm-to-fork" strategy (2020-1-CZ01-KA203-078495)

